
Město Villach na jihu rakouských Korutan poblíž hranic 
s Itálií a Slovinskem leží v nížině, kromě jezer je však 
obklopeno i horami a navíc má strategickou polohu na 
dálničních tazích na všechny světové strany. Lyžařská 
nabídka sestává sice z menších a méně známých areálů, 
zato kromě sjezdovek si můžete přímo ve městě vyrazit 
na běžky a v blízkém okolí na skialpovou túru. Termální 
prameny pak zajišťují, že je tu i kde relaxovat a užívat si 
wellness. Není to skoro vše, co by si mohl lyžař přát?

VILLACH
město, v jakém by chtěl žít každý lyžař

mírnějšími sjezdovkami, podél nichž se točí 
krátké vleky.

Skipas Topski, doplňující nabídku lokálních 
skipasů a pokrývající celé Korutany, ovšem 
umožňuje lyžovat v dojezdové vzdálenosti 
i v mnoha dalších areálech – nejblíže z nich 
se nabízí komornější Goldeck, ale bezproblé-
mově dostupný je také Bad Kleinkirchheim 
nebo Nassfeld.

Gerlitzen: milá carvingová 
rozhledna
Zaoblený vrcholek Gerlitzen vyrůstá přímo 
od břehů jezera Ossiacher See, které jsou 
lemovány vesničkami a městečky s klidnější 
atmosférou, než nabízí městský Villach. 
Z vrcholu se rozbíhají sjezdovky prakticky do 
všech světových stran, přičemž jsou – zvláště 
směrem k severu – velkoryse široké a pře-
hledné, naopak k jihozápadu a jihovýchodu 
se spouštějí o něco členitější a proměnlivější 
tratě.

Nejoblíbenější modré a červené 

TEXT: RADEK HOLUB

kolí Villachu si pro svůj čistě lyžařský 
pobyt vyberou nejspíš méně nároční 
lyžaři nebo rodiny s dětmi. Oblast je 
však velmi lákavá i pro rozmanitější 

zimní dovolenou, při níž se sjezdové lyžování 
kombinuje s pěšími či skialpovými túrami 
a samozřejmě také s odpočinkem v lázních 
a wellnessu nebo třeba kulturou a procház-
kami po malebném centru Villachu.

O
Pohodové lyžování i safari se 
superskipasem
Nejznámějším a největším lyžařským areálem 
moderního střihu v okolí Villachu je Gerlitzen, 
jehož lanovky a sjezdovky obklopují ze všech 
světových stran stejnojmennou, bezmála 
dvoutisícovou horu.

Na hranici s Itálií a Slovinskem se zdvihá 
ještě menší areál Dreiländereck s převážně 
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 Okolí 
Villachu si pro 
svůj čistě lyžařský 
pobyt vyberou 
nejspíš méně 
nároční lyžaři nebo 
rodiny s dětmi. 

supercarvingové dálnice lemují expresní 
8sedačku Neugarten, nejdelší červený sjezd 
s 1 000m převýšením pak roluje podél dvou 
navazujících rychlých 4sedaček Klösterle 
I a II. Strmější a subtilnější černá a červená 
sjezdovka se noří do mělkého údolíčka 
k vleku Pacheiner. Členité a hravé červené 
sjezdovky zase obíhají luxusní 6sedačku 
Wörthersee, u níž se sluní luxusní hote-
lový resort Feuerberg. Na úpatí sjezdovek 
v mezistanici Kanzelhöhe, v Klösterle 
a na Feuerbergu jsou výukové svahy pro 
nejmenší.

Všechny lanovky se setkávají na prostor-
ném vrcholku Gerlitzenu. Podél sjezdovek je 
také mnoho menších útulných horských chat 

s valbovými střechami.
Sjezdovky jsou vybavené velmi výkonným 

zasněžováním, které zajišťuje brzký start sezóny 
začátkem prosince a její nepřerušené trvání až 
do Velikonoc.

Gerlitzen je kromě pohodového rodinného 
lyžování také výtečnou přírodní rozhlednou 
na hřeben Karavanek a Julských Alp na jihu 
a pohoří Nockberge a Vysokých Taur na severu.

Areál je přístupný od severu z lokality Klösterle 
u obce Arriach, z jihu od Villachu pak z Annen-
heimu, odkud vyjíždí starší 4místná kabinka, jíž je 
nutné sjet také zpět do údolí. Parkovací kapacity 
přímo u lanovky jsou v Annenheimu omezené, 
a tak je ve špičkách vhodné přijet brzy anebo se 
nechat popovézt skibusem ze záchytných parko-

višť na břehu jezera Ossiacher See.

Dobratsch: skitouring i pro 
začátečníky
Hora Dobratsch (nebo také Villacher Alpe) má 
zcela opačný lyžařský osud než Gerlitzen. I zde 
býval oblíbený lyžařský areál, avšak nevyzpyta-
telné zimy a nemožnost technického zasněžo-
vání vedly před dvěma desetiletími k nevyhnu-
telnému ukončení provozu a rozebrání lanovek 
a vleků.

Celý masiv je geologicky jedinečným 
„tělesem“, neboť je složen z velmi nesourodých 
vrstev a je v něm pravděpodobně největší kon-
centrace, dosud ne zcela probádaných, jeskyní 
v Rakousku. V nedávné historii byl Dobratsch 
poznamenán mohutnými sesuvy – slouží tak 
jako vzácná „učebnice“ geologie, a tak není 
divu, že je chráněným územím. Kromě toho tu 
přezimovávají tetřevi a bělokurové, kvůli nimž 
by turisté neměli opuštět značené trasy.

Opuštěné průseky sjezdovek jsou hojně 
využívány skialpinisty, kteří po nich z údolní ves-
ničky Heiligengeist stoupají k osadě Rosentratte 
a dále k vrcholu Zehnernock. Oblíbená trasa, 
spíš však pro pěší turisty nebo výletníky na 
sněžnicích, vede od velkého parkoviště Rosen-
tratte k nejvyššímu vrcholu Dobratsch – stezka 
je poměrně úzká a převážně mírná. Bezlesé 
a nikterak strmé vrcholové pláně masivu lákají 
ke sjezdům v prašanu, níže v lesním pásmu je již 
nutné se držet bývalých sjezdovek. Trasa z Heili-
gengeistu patří i díky svému nenáročnému pro-
filu, vhodnému pro seznámení začátečníků se 
skitouringem, k nejoblíbenějším v Korutanech.
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Restaurace Enotega potěší nejen chuťové 
pohárky

Gerlitzen láká na slunečné lyžování na širokých 
sjezdovkách s výhledem

Túra k vrcholu Dobratsch je oblíbenou trasou skialpinistů z Villachu



Dobratsch je oblíbeným cílem turistů 
a lyžařů všeho druhu, a tak za slunečných 
zimních dní je spíš místem společenského 
setkávání než oázou naprostého klidu. Jak na 
Rosstratte, tak na Zehnernocku i Dobratschi 
jsou sezónně obhospodařované horské chaty.

Warmbad: chrám termálních 
pramenů
Nedaleko Villachu tryskají ze země termální 
prameny, které lidé využívají již od dob staro-
věkého Říma. Dnes stojí v místě, které dostalo 
název Warmbad, moderní lázně Kärnten 
Therme. Uvnitř najdete sportovní i relaxační 
bazény, vyžití pro děti i saunový svět, novin-
kou jsou pak parní lázně hamam. Hosté hotelu 
Karawankenhof, který je s lázněmi přímo 
propojen, mají vstup do Kärnten Therme celo-
denně v ceně pobytu. V lázeňském komplexu 
se nacházejí ještě další hotelové a lázeňské 
budovy, kde se specializují na wellness či 
léčebné kúry. Světovým unikem je bazén, kde 
se hosté mohou „naložit“ přímo do termálního 
pramenu, který prostupuje kamenitým podlo-
žím – voda je vlažná (29 °C), zato zcela čerstvá, 

neboť se v bazénu každé tři hodiny kom-
pletně vymění. Kromě léčebných procedur se 
můžete objednat také do kryokomory.

Několikrát ročně – po deštích či tání sněhu 
– se termální vodou naplní také zcela přírodní 
jezírko Maibachl v nedalekém lese, které lze 
využít bezplatně.

Chuťový virtuos ve Villachu
Město Villach na řece Drávě má zachovalé 
historické centrum, ovšem důvodem k jeho 
návštěvě nemusí být jen promenády, ale 
také gastronomie. V centru se nachází 
malá luxusní restaurace Enotega, zásobená 
z místního rodinného statku Tschudl Hof. Už 
na první pohled zaujme rafinovaný design 
malého prostoru, a to včetně nádobí nebo 

příborů. Vše se servíruje v malých chodech 
á la tapas, přičemž šéfkuchař je virtuosem 
nápaditých receptů a nových chutí.

Milovníci těstovin by neměli vynechat 
ještě návštěvu rodinné výrobny Nudelfabrik 
s obchůdkem a restaurací, která se nachází 
kousek od Villachu ve Finkensteinu.

Příjemně rozmanitá zimní 
dovolená
I když Villach nepatří mezi nejlákavější čistě 
lyžařské destinace, nabídne příjemné zázemí 
pro méně ambiciózní lyžařské návštěvníky 
a zvlášť pak pro ty, kteří ocení různorodost 
zimních aktivit, jež tu lze provozovat. Až se 
chce obyvatelům Villachu trochu závidět jejich 
domov, z něhož to vše mají „za rohem“. 

Lyžování lze 
kombinovat s pěšími 
i skialpovými túrami, 
odpočinkem v lázních 
i kulturou.
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Po vrcholové pláni Gerlitzenu se rozbíhají široké carvingové dálnice a přímo z vrcholu je pano-
ramatický výhled na jezera kolem Villachu a hřeben Karnských Alp a Karavanek

CENY POBYTŮ
  hotel*** – ubytování s polopenzí a skipasem

Orientační ceny pobytů jsou přepočítané na 1 den lyžování

  apartmán (4 os.) – ubytování se skipasem
3 000 Kč 4 000 Kč

3 000 Kč2 000 Kč
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Relax v lázních Kärtnen Therme a lyžování na Gerlitzenu lze s permanentkou Ski & Therme 
kombinovat libovolně


